

“3·15”晚会曝光“科勒卫浴”窃取人脸信息

检方迅速出击保护消费者人脸信息安全

本报讯(通讯员 刘思思 汪添吉)今年央视“3·15”晚会披露：“科勒卫浴”因利用摄像头窃取人脸信息被点名。消费者只要进了科勒卫浴任何一家门店，就会被店内摄像头抓取人脸并自动生成编号，以后该消费者去了哪些门店，去了几次，商家都会知道。据了解，该人脸识别平台目前拥有的人脸数据量已经上亿。

3月16日，攸县检察院联合县市场监管局，前往湘东家居城科勒卫浴等门店开展检察监督行动，查看科勒卫浴等门店内是否违规收集使用个人信息。同时，向店内工作人员宣讲相关的法律法规知识，让他们知法、懂法、守法。对于已经检查过的门店，将还会采取不定期抽查的方式来继续检查，坚决杜绝利用监控摄像盗取个人信息的行为发生，为人

民群众办实事。

当前，“刷脸”时代已经到来。人脸识别技术应用越来越广泛，既给人们带来很多便利，也引发社会大众对人脸信息安全的诸多担忧。

检察官提醒：人脸信息属于个人独有的生物识别信息，已经成为很多用户的支付密码、账号密码等，由于用户无法更改自己的人脸信息，一旦泄露，将严重威胁用户的财产安全、隐私安全等。《民法典》第1035条明确规定，处理个人信息，应征得该自然人或者其监护人同意。攸县检察院以在公益诉讼检察职能中落实《民法典》为契机，开展专项检察行动，积极探索将个人生物信息保护纳入公益诉讼范畴，规范和提醒企业等主体，以便更好地保护消费者合法权益。



检察干警在“科勒卫浴”门店前开展检察监督行动。

■教育整顿进行时

开门纳谏听民意 ——赫山区法院召开队伍教育整顿座谈会

本报讯(通讯员 李鑫航)3月15日，益阳市赫山区人民法院召开队伍教育整顿征求意见第一次座谈会，邀请了区人大代表、区政协委员、企业家、律师、人民陪审员、当事人及基层群众代表等各界人士参加，对该院队伍教育整顿建言献策。

院党组成员、政治部主任龙娟首先向与会代表介绍了开展政法队伍教育整顿的重要意义、总体要求、目标任务和基本环节，报告了目前该院开展队伍教育整顿的相关情况和下阶段的工作安排，真诚向各位代表征求宝贵意见和建议。

与会代表对该院公正司法、服务大局、普法宣传等方面给予了充分肯定。并结合自身实际，各抒己见、畅所欲言，从加大执行力度、提高审判质效、提升诉讼服务水平、加强法治宣传、严格警车管理、强化队伍能力建设、素质培养等方面提出了中肯的意见和建议。

院党组书记、院长孟新军对与会代表的宝贵建议表示感谢，并对意见建议逐一进行答复。他认为，与会代



座谈会现场。

表指出了该院存在的实际问题，提出了富有针对性和操作性的意见建议，为下一步抓实法院队伍教育整顿提供了新思路、新办法、新路径，院党组将照单全收，认真梳理，制定过硬措施加以整改。他表示，在后续队伍教育整顿工作中将继续搞好“开门整

顿”，增强为民服务宗旨意识，把人民群众的意见建议转化为推进法院队伍建设的强大动力，进一步提升服务大局、司法为民、公正司法的能力和水平，切实把人民群众期盼的问题解决到位，更好地担负起党和人民赋予的职责使命。

纪工委督导检查护航春耕生产

本报讯(通讯员 杨伟 裴小红)“雨足郊原正得晴，地绵万里尽春耕。”立春已过，万物复苏，连日来，常德市鼎城区斗姆湖街道积极落实上级有关农业生产的文件精神，先后召开各级会议，街道纪工委在会上强调要严格按照上级工作要求，对干部的责任要明确到社区、组，对在工作中不正确履责的干部将严格追责。

“大哥大姐新年好！这两天农忙些啥呢？种子、化肥都买齐了吗？”

价格有上涨吗？”机场社区支部书记陈舒斌走访种粮大户陈道亮时，询问他的春耕生产备耕备种情况，还存在哪些实际困难，同时鼓励他树立信心，要扩大双季稻种植面积，今后走农业合作化的道路。

斗姆湖街道地处鼎城区的南大门，现有水稻种植面积两万多亩，而社区青壮年大多外出打工，留守老人每年都是选择播种一季稻。各社区两委班子经过前期调研，一家一户上门做工作，宣传相关政策，鼓励播种优

质双季稻，严禁出现抛荒的现象。在备肥备种过程中，街道社区干部时刻提醒群众，不能购买那些没有注册商标的化肥种子。

在粮食生产摸底过程中，街道纪工委对各社区情况进行了督导检查，对社区没有如实上报抛荒面积和种植双季稻面积的社区干部给予了批评教育，对街道干部没有正确履责或履责不及时的进行了谈心谈话，再次强调粮食安全的重要性，一定要把“压单扩双”真正落实到实处。

隆回警方抓获百万黄金大盗

本报讯(法制周报·新湖南见习记者 周玉意 通讯员 曾凡庚)3月7日，隆回县六都寨镇西山村周某家发生入室盗窃案件，被盗现金10余万元和名贵手表、黄金。经警方现场勘查，与2020年系列被盗案的作案手法一致。3月10日，警方顺藤摸瓜一举将犯罪嫌疑人廖某虎、陈某英、周某广、刘某庭、刘某林、阳某梅等6人抓获，破获入室盗窃案件30余起，涉案价值100余万元。

2019年下半年以来，六都寨镇及其周边乡镇多次发生入室盗窃案件，盗窃金额大，案件多，被盗者均为曾淘过金或做过黄金生意的大家庭，所盗物品以黄金为主。去年，该局成立专案组，组织专门力量对该系列被盗案进行重点侦破，专案组综合所发案件进行分析、研讨，共串并案件30余起。经过3个月的暗中侦查，以廖某虎为主的作案团伙浮出水面。

3月7日，当廖某虎等人再次作案时，被专案组一举抓获。目前，6名犯罪嫌疑人均已被县公安局刑事拘留，该案正在进一步地侦办审理当中。

把法治精神植入社区群众心中

本报讯(通讯员 刘浩)“这两棵法治胜利树取名有创意，还可以扫码答题，点个赞。”3月16日上午，细雨绵绵，浏阳河畔，湖南司法警官职业学院社区治理法治服务平台工作人员，与四方坪街道胜利社区的干部群众一道，开展了“碧水蓝天零距离，党群同心织廉网”的主题活动，同时举办了“校地同植法治树”的法治宣传活动。

活动中，干部群众、社会志愿者对浏阳河胜利社区堤段进行了垃圾杂物清理，在河滩上播撒了寄予法治、廉政精神的格桑花种子。同时，湖南司法警官职业学院与胜利社区共同培育、命名了两棵“法治胜利树”，参与活动的社区居民和社会志愿者共同在“法治胜利树”前合影留念，并参与了民法典进万家的扫码答题活动。

胜利社区党总支书记、社区主任王卓代表社区居民对活动给予了高度评价，他说：“把法治宣讲和植树造林、美化社区结合起来，是有创新意义的工作，今天我们种下的是法治的梦想，培育的是法治的愿景，将来我们收获的是法治的胜利。”他希望湖南司法警官职业学院社区治理法治服务平台能够继续开拓创新，为胜利社区的法治建设、平安建设提供智力支持和坚实保障。